

国内

“和平友谊-2023”多国联演结束

据新华社广州11月23日电 为期10天的“和平友谊-2023”多国联合演习22日在广东湛江结束。这次演习是贯彻落实习近平主席同各国外首战略共识的具体举措,也是深入践行亲诚惠容周边外交理念和推动构建人类命运共同体的实际体现。

演习以多国“联合反恐与维护海上安全军事行动”为课题,区分陆上方向、海上方向,组织反恐反海盗行动联合实兵演练。中国、柬埔寨、老挝、马来西亚、泰国、越南6国参演兵力混合编组,投入使用陆海空多种新型武器装备,合力创新城市反恐作战以及海上反恐反海盗、联合防空等战法,探索优化多国联合反恐与维护海上安全军事行动流程机制,实现了演习预期目的,取得了圆满成功。 陈典宏



亚洲通用航空展在珠海开幕

11月23日,欧洲“穿越骑士”飞行表演队在2023亚洲通用航空展开幕式上进行飞行表演。

当日,2023亚洲通用航空展在珠海国际航展中心举行。开幕式上,欧洲“穿越骑士”飞行表演队、山河飞行表演队、交通运输部南海第一救助飞行队等进行了飞行表演,为观众带来了精彩纷呈的视觉盛宴。 新华社发

直播营销服务指南发布

新华社北京11月23日电 直播营销是数字经济时代企业的重要营销方式之一。中国贸促会新闻发言人张鑫介绍,国际标准化组织(ISO)将于11月27日正式发布国际标准《直播营销服务指南》(ISO/IWA41),这是全球首个直播营销国际标准。

在23日举行的中国贸促会月度例行新闻发布会上,张鑫说,该标准由中国贸促会组织全球工商界以及亚洲营销联盟、亚洲中小企业理事会等机构历时两年共同研制完成。

“该标准内容包括直播营销范围、规范性引用文件、术语与定义、总体原则、服务流程、直播营销参与方的运营管理、审查与评估以及可持续改进等8个部分。该标准的发布与实施将有力促进直播营销服务模式的推广和可持续发展。”张鑫说。 潘洁

加强铁矿石期现货联动监管

新华社北京11月23日电 国家发展改革委23日发布消息,针对近期铁矿石价格出现连续过快上涨的异动情况,国家发展改革委价格司、市场监管总局价监竞争局、中国证监会期货部组织部分铁矿石贸易企业和期货公司召开会议,了解有关企业参与铁矿石现货和期货交易情况,要求有关企业依法合规经营,不得捏造散布涨价信息,不得故意渲染涨价氛围,不得囤积居奇,不得哄抬价格,不得过度投机炒作,不得操纵期货市场。

据介绍,国家发展改革委、市场监管总局、中国证监会将紧盯市场动态,持续加强铁矿石期现货联动监管,严厉打击违法违规行为,切实维护市场正常秩序。 陈炜伟

中国电科与华录集团实施重组

据新华社北京11月23日电 记者23日从国务院国资委了解到,经报国务院批准,中国电子科技集团有限公司与中国华录集团有限公司实施重组,华录集团成为中国电科的控股子公司,不再作为国务院国资委履行出资人职责的企业。

根据企业官网,中国电科是中央直接管理的国有重要骨干企业,是我国军工电子主力军、网信事业国家队、国家战略科技力量。中国电科拥有电子信息领域相对完备的科技创新体系,在电子装备、网信体系、产业基础、网络安全等领域占据技术主导地位,肩负着支撑科技自立自强、推进国防现代化、加快数字经济发展、服务社会民生的重要职责。 王希

长三角

长三角专项基金在沪成立

据新华社上海11月23日电 23日,全国社保基金长三角科技创新股权投资基金(简称“长三角专项基金”)在上海揭牌成立。长三角专项基金由全国社保基金出资,首期规模51亿元,IDG资本担任基金管理人,按照市场化、专业化方式投资运营。

据介绍,该基金立足上海市,辐射长三角,将结合国家产业发展政策和长三角地区战略发展方向,重点围绕集成电路、生物医药、人工智能、电子信息、生命健康、新能源汽车、高端装备、先进材料、物联网、大数据、智能制造等重点领域开展投资布局,加快构建现代化产业体系,支持上海建设具有全球影响力的科技创新中心及长三角一体化高质量发展。 李荣

国际

美军空袭伊拉克境内民兵武装

据新华社巴格达11月22日电 伊拉克民兵武装“人民动员组织”22日发表声明说,美军当天对伊拉克首都巴格达附近的该组织一处设施发动空袭,造成8人死亡、4人受伤。

声明说,当地时间22日凌晨2时30分,美军对该组织位于巴格达以南朱尔夫塞赫尔地区的一处设施发动空袭,造成该组织8人死亡、4人受伤。

伊拉克内政部一名不愿透露姓名的官员在接受新华社记者采访时说,一架美军无人机空袭了伊拉克民兵组织“真主旅”的一处设施。“真主旅”为伊拉克什叶派武装,是“人民动员组织”成员。

另据美国中央司令部声明,美军飞机在伊拉克进行精确打击,是对伊朗和伊朗支持的武装组织袭击美军及其盟军的直接回应。 李军



以色列在加沙地带军事行动继续

11月22日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,巴勒斯坦人查看以军空袭后的废墟。以色列总理办公室22日晚发表简短声明说,以军在加沙地带的军事行动23日仍将持续。 新华社发

冲绳民众举行大型反战和平集会

据新华社日本那霸11月23日电 日本冲绳县民众23日在县首府那霸市举行大型反战和平集会,强烈反对日本政府和美军将冲绳打造成军事要塞的企图,呼吁通过对话开启和平之路。

来自冲绳各地约7500名民众参加了当天的集会。主办集会的市民团体“不能让冲绳再次沦为战场县民之会”共同代表瑞庆长敏致辞说,这次集会的主旨就是绝对不能再让冲绳卷入战争,要团结一心去开创和平;冲绳人需要的不是基地,不是导弹,不是战时避难所,而是可以安心生活的和平社会。

主办方另一共同代表具志坚隆松表示,日本政府和美军企图再次将冲绳打造成军事上的“防波堤”,这意味着冲绳民众有可能再次成为牺牲品,不发声反对的话,冲绳人的未来生存可能都成问题。 冯武勇

文体



悠悠童声唱秦腔

11月23日,西安市新城区西一路小学学生向秦腔演员学习秦腔手势。

当日,西安市新城区“戏曲非遗传薪火 国粹文化立自信”新时代文明实践进校园活动在西安易俗社文化街区举行。西安市新城区西一路小学的百余名师生聆听秦腔经典曲目,感受传统戏曲文化魅力。 新华社发

柏人城遗址第四次考古接近尾声

据新华社石家庄11月23日电 近日,为期3个多月的柏人城遗址第四次考古发掘工作接近尾声,进入整理总结阶段。此次考古发掘面积约400平方米,发掘深度2米至5米,共发现夯土、灰坑、房址、水井、陶窑等各类遗迹200多个,出土大量陶器及制陶工具,为进一步了解两汉时期制陶业以及柏人城城市布局提供了新的线索。

柏人城遗址位于河北省邢台市隆尧县,是我国家保存较好的古代大城池之一。遗址城墙现存部分高达6米至7米,周长约8000米,占地面积约4平方千米,总体保存情况较好。2013年柏人城遗址被国务院公布为第七批全国重点文物保护单位。2016年、2018年和2022年,文物部门曾对柏人城遗址进行过三次发掘。 杜一方

U23男足亚洲杯抽签揭晓

新华社多哈11月23日电 2024年U23男足亚洲杯分组抽签仪式23日在卡塔尔首都多哈举行,中国队与日本、韩国、阿联酋队同分在B组。

参赛的16支队伍将争夺亚洲杯冠军,同时前三名球队直通2024年巴黎奥运会,第四名将与非足联球队进行附加赛争夺奥运会名额。本届U23男足亚洲杯将于2024年4月15日至5月3日在卡塔尔举行。 汪强